
Πρακτική Άσκηση Εισερχομένων Φοιτητών από άλλα 
ΑΕΙ στις Δομές του ΕΜΠ 
 

Η Πρακτική Άσκηση σε Κεντρικές Δομές του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου 
(ΕΜΠ), με το ΕΜΠ να λειτουργεί ως Φορέας Υποδοχής, απευθύνεται σε φοιτητές/τριες 
άλλων Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΑΕΙ) της ημεδαπής, στο πλαίσιο της 
ενίσχυσης της διαπανεπιστημιακής συνεργασίας και της ακαδημαϊκής κινητικότητας. 

 

Προϋποθέσεις Συμμετοχής 
Δικαίωμα υποβολής αίτησης συμμετοχής έχουν προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί 
φοιτητές/τριες, οι οποίοι/ες πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

1. Εγγραφή σε αναγνωρισμένο ΑΕΙ της ημεδαπής. 
Ο/η φοιτητής/τρια πρέπει να είναι εγγεγραμμένος/η σε Τμήμα ή Σχολή Ανώτατου 
Εκπαιδευτικού Ιδρύματος της Ελλάδας, κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης και 
καθ’ όλη τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης. 
 

2. Πρόβλεψη Πρακτικής Άσκησης στο Πρόγραμμα Σπουδών.  
Η Πρακτική Άσκηση θα πρέπει να προβλέπεται ρητά στον εσωτερικό κανονισμό 
Προπτυχιακών ή Μεταπτυχιακών Σπουδών του Ιδρύματος προέλευσης του 
φοιτητή/τριας. Η πρόβλεψη αυτή μπορεί να αφορά υποχρεωτική ή κατ’ επιλογήν ΠΑ, 
η οποία αναγνωρίζεται επισήμως ως μάθημα από το Ίδρυμα προέλευσης. 
 

3. Συνάφεια αντικειμένου σπουδών.  
Το αντικείμενο της αιτούμενης Πρακτικής Άσκησης στο ΕΜΠ πρέπει να είναι συναφές 
με το γνωστικό πεδίο του φοιτητή/τριας, ώστε να διασφαλίζεται η ακαδημαϊκή 
συνάφεια και η ουσιαστική εκπαιδευτική συμβολή της Άσκησης στην πρόοδο των 
σπουδών του/της. 
 

*Διευκολύνσεις φοιτητών/τριών με αναπηρία και ειδικές  εκπαιδευτικές ανάγκες  

Φοιτητές/τριες με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες (π.χ. ΑμεΑ), ανεξαρτήτως 
της μορφής της εκπαιδευτικής δομής στην οποία φοιτούν, δύνανται να γίνονται δεκτοί/ές 
για Πρακτική Άσκηση στο Ίδρυμα, εφόσον πληρούνται οι εξής προϋποθέσεις: 

α) το αντικείμενο σπουδών τους είναι συναφές με τις δραστηριότητες του ΕΜΠ και 

β) η Πρακτική Άσκηση κρίνεται εκπαιδευτικά επωφελής. 
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Η αξιολόγηση των σχετικών αιτήσεων πραγματοποιείται ισότιμα, με βάση τα εκάστοτε 
ισχύοντα κριτήρια συμμετοχής, ενώ λαμβάνεται πρόνοια, σε συνεργασία με το Γραφείο 
Πρακτικής Άσκησης, για την εξεύρεση κατάλληλης Δομής του ΕΜΠ ώστε να 
διασφαλίζεται η προσβασιμότητα και η δυνατότητα ουσιαστικής συμμετοχής. 

 

Διαδικασία Υποβολής Αίτησης 
Οι Φοιτητές/τριες που ενδιαφέρονται να πραγματοποιήσουν ΠΑ στο ΕΜΠ πρέπει να 
επικοινωνούν πρώτα με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Εισερχομένων 
Φοιτητών/τριών, ώστε να δηλώσουν το ενδιαφέρον τους και να ξεκινήσει η διαδικασία 
σύνταξης του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας και των σχετικών ενεργειών. 

 

Απαραίτητα Βήματα 

1. Εγγραφή του φοιτητή στο μάθημα ΠΑ της Σχολής του. 

2. Ηλεκτρονική Υποβολή αίτησης στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Εισερχομένων 
Φοιτητών του ΕΜΠ. 

Ο φοιτητής υποβάλλει ηλεκτρονικά την αίτηση και τα απαραίτητα δικαιολογητικά. 

 

Α. Απαραίτητα Δικαιολογητικά: 

Α1. Αίτηση Πρακτικής Άσκησης 

Απαιτείται η συμπλήρωση της αιτούμενης/επιθυμητής χρονικής διάρκειας της 
Πρακτικής Άσκησης (ΠΑ) από το Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα προέλευσης του/της 
φοιτητή/τριας. Η διάρκεια αυτή συνήθως κυμαίνεται από ένα (1) έως έξι (6) μήνες  και 
οριστικοποιείται σε συνεννόηση μεταξύ του ΕΜΠ, της εκάστοτε Δομής Υποδοχής και 
του/της φοιτητή/τριας, με σεβασμό στις εσωτερικές διαδικασίες και στο ημερολογιακό 
πρόγραμμα λειτουργίας του Ιδρύματος.  

Α2. Βεβαίωση Σπουδών από το ΑΕΙ προέλευσης 

A3. Αναλυτική Βαθμολογία 

Α4. Βιογραφικό Σημείωμα Φοιτητή  

Α5. Πιστοποιήσεις (Ξένων Γλωσσών, σεμιναρίων κλπ.). 

Α6. Αντίγραφο και των δύο όψεων του δελτίου αστυνομικής ταυτότητας (σε 
ηλεκτρονική μορφή) 

 

Μετά τον έλεγχο των δικαιολογητικών, το Πανεπιστήμιο ενημερώνει τον φοιτητή για την 
αποδοχή ή μη της αίτησής του. 



Β. Επιλογή και Τοποθέτηση 

Η τελική επιλογή των φοιτητών πραγματοποιείται βάσει: 

1. της διαθεσιμότητας θέσεων, 
2. της συνάφειας του γνωστικού αντικειμένου, 
3. των κριτηρίων που θέτει το οικείο Τμήμα. 

Σε περίπτωση έγκρισης, ο φοιτητής ενημερώνεται εγγράφως (με email) για τη θέση 
τοποθέτησης, τον επόπτη πρακτικής και την ακριβή χρονική διάρκεια. 

 

Διαδικασία για την υλοποίηση της ΠΑ 
1. Σύναψη Πρωτοκόλλου συνεργασίας (έως τις 10 του προηγούμενου μήνα από την 
έναρξη της Πρακτικής Άσκησης). 

Τα αντίτυπα του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας πρέπει να είναι σφραγισμένα και 
υπογεγραμμένα από τους εκπροσώπους του Πανεπιστημίου προέλευσης του φοιτητή, 
το ΕΜΠ και τον φοιτητή. 

2. Συμπλήρωση ερωτηματολογίου εισόδου από τον φοιτητή, το οποίο βρίσκεται στον 
σύνδεσμο https://apps.edeil.ntua.gr/praktiki-espa. 

Η συμπλήρωση του ερωτηματολογίου μπορεί να πραγματοποιηθεί μία (1) εβδομάδα 
πριν την έναρξη έως και την ημέρα έναρξης της ΠΑ. 

3. Αναγγελία έναρξης ΠΑ στο ΠΣ «ΕΡΓΑΝΗ» από το Γραφείο ΠΑ Εισερχομένων Φοιτητών 
ΕΜΠ(έντυπο Ε3.5 αναγγελίας έναρξης πρακτικής άσκησης). 

Ο φοιτητής πρέπει να παραδώσει στο  Γραφείο ΠΑ Εισερχομένων Φοιτητών ΕΜΠ το 
υπογεγραμμένο και σφραγισμένο αντίτυπο του πρωτοκόλλου συνεργασίας πριν την 
έναρξη της ΠΑ, προκειμένου το Γραφείο ΠΑ Εισερχομένων Φοιτητών ΕΜΠ να προβεί 
στην εμπρόθεσμη αναγγελία έναρξης της ΠΑ στο ΠΣ «ΕΡΓΑΝΗ». 

Δ4. Αναγγελία λήξης ΠΑ στο ΠΣ «ΕΡΓΑΝΗ» από το Γραφείο ΠΑ Εισερχομένων Φοιτητών 
ΕΜΠ (έντυπο Ε3.5 αναγγελίας λήξης πρακτικής άσκησης). 

Δ5. Συμπλήρωση ερωτηματολογίου εξόδου από τον φοιτητή, το οποίο βρίσκεται στον 
σύνδεσμο https://apps.edeil.ntua.gr/praktiki-espa. 

Η συμπλήρωση του ερωτηματολογίου πραγματοποιείται αμέσως μετά τη λήξη της 
πρακτικής του άσκησης και σε διάστημα όχι μεγαλύτερο των πέντε (5) 
ημερολογιακών ημερών. 

 

Δ. Ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης 

• Ο/Η Επόπτης της Δομής Υποδοχής του ΕΜΠ υποβάλλει Έκθεση Πεπραγμένων, 
όπου περιγράφει τη δραστηριότητα, συνέπεια και επίδοση του φοιτητή. 

https://apps.edeil.ntua.gr/praktiki-espa
https://apps.edeil.ntua.gr/praktiki-espa


• Ο/Η Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης Εισερχομένων του ΕΜΠ συντάσσει τη 
Βεβαίωση Ολοκλήρωσης, η οποία αποστέλλεται στο ΑΕΙ προέλευσης. 

 

Αποζημίωση και Ασφάλιση φοιτητών/τριών  
Οι φοιτητές/τριες πρώτου και δεύτερου κύκλου ΑΕΙ της ημεδαπής που θα διεξάγουν 
Πρακτική Άσκηση στις Κεντρικές Δομές του ΕΜΠ θα αποζημιώνονται αποκλειστικά από 
συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα μέσω ΕΛΚΕ του ΑΕΙ προέλευσης. 

Όταν η Πρακτική Άσκηση αποζημιώνεται, σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στις παρ. 7 & 8 
του άρθρου 44 του Ν. 5128/2024, το κόστος ασφάλισης περιλαμβάνεται στην 
αποζημίωση και βαρύνει τον φορέα που αποζημιώνει την Πρακτική Άσκηση (ΕΛΚΕ μέσω 
των συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων). 

Ουδεμία ευθύνη και υποχρέωση φέρει το ΕΜΠ για την αποζημίωση και την ασφάλιση των 
Εισερχόμενων φοιτητών/τριών. 

 

 


